



## 能说会写的李欣蓉: 出口成章源自多年的阅读积累



名师:张蓝 中山小学语文老师  
高徒:李欣蓉 中山小学二年级  
推荐理由:获得现代快报微信作  
文大赛第一期“小作家”奖。



### 中班开始自主阅读

虽然才上二年级,但李欣蓉已经具备丰富的“阅”历。妈妈陈女士告诉记者,李欣蓉从小就养成了阅读的习惯。“小的时候,我和她爸爸会每晚轮流陪她读绘本、讲故事,她不仅对故事情节感兴趣,而且经常要求自己拿书看,尽管那时候认识的字不多,但已经对阅读着迷。带她出门时,遇见路牌、广告招牌等,她都会问我们上面写的什么字。时间长了,常用的汉字就不知不觉全了。”从中班开始,李欣蓉就能自主阅读了。

在写《妈妈的眼睛》这篇命题作文时,李欣蓉的口述文字让妈妈很感动。李欣蓉妈妈是一位杂志编辑,她认为孩子的这篇作文并不完美,“从职业的角度看,还有一些瑕疵,但我并没有帮助她修改,改了就不像孩子写的了。”

### 兴趣广泛不做宅女

“品学兼优、活泼可爱、阳光热

情”,班级老师对李欣蓉的评价很高。据悉,李欣蓉在班上担任宣传委员,一年级被评为三好学生。学习对她来说,是一件轻松快乐的事。课余时间,她喜欢画画、跳舞,“从会走路开始,我们周末几乎就没有在家里呆过,都是带着她到处跑。”在妈妈陈女士看来,学习成绩不是最重要的,知识面和眼界才是孩子成长过程中不可缺少的。

看得多、见得多,小小年纪的李欣蓉练就了成竹在胸的淡定。“当我告诉她作文大赛得了第一名时,她挺开心,但没有我预料中的欣喜若狂。后来我想,这不正是我希望的模样吗?成长的道路很长,不能因为一点点小成绩骄傲自满。她的沉稳让我很欣慰。”

友情提醒:微信作文大赛第二期正在进行,扫描二维码投稿吧!所有投稿将获得名师点评,并可参与评选,获得荣誉证书。



### 李欣蓉作品

#### 妈妈的眼睛

我妈妈有一双水汪汪的眼睛,虽然是近视眼,但很大很漂亮。当我在妈妈怀里的时候,妈妈的眼睛闪烁着慈祥的光芒,就像一阵春风吹过我的心房。当我淘气的时候,妈妈的眼睛里就像有一团火在熊熊燃烧。当我开心的时候,妈妈的眼睛笑成了两条小缝,就像两轮弯弯的月牙挂在妈妈的脸上。当我遇到挫折的时候,我从妈妈的眼睛里能够看到鼓励的光。当我生病的时候,妈妈的眼睛里充满了忧郁,恨不得插上翅膀,抱着我飞向医院。妈妈的眼睛就像一盏灯,照亮着我前进的道路,我爱妈妈,也爱妈妈的眼睛。(指导老师:张蓝)

语文特级教师庄永洲点评:作为二年级的小朋友,多角度细致观察妈妈的眼睛,值得点赞。把妈妈的眼光比作“春风吹过我的心房”,把妈妈的眼睛比作“弯弯的月牙”,很有童趣。现代快报记者 何海燕

## 争当卖报之星,我最棒!

上周日,现代快报小记者爱心义卖人气火爆

“我最棒!我最棒!”随着响亮的口号声,现代快报小记者们身穿红色马甲,手拿报纸,整装待发。10月18日,现代快报小记者在河西万达广场进行了一场爱心义卖报纸活动,鼓励孩子勇敢自信,锻炼自我,同时传递爱心,为公益事业出一份力。



### 勇敢迈出第一步

上午10:00,每人领到15份当天的现代快报,孩子们兴奋不已。小记者马吉羽一开始有些害羞,不敢与陌生人“搭讪”,在大家的鼓励下,他硬着头皮上前怯生生地问一位老爷爷:“爷爷要不要买报纸?”没想到,第一单就这么顺利达成了!有了好的开头,马吉羽信心倍增,胆子也越来越大。“在一个小时的卖报过程中,看着孩子从胆怯害羞变得独立勇敢。别说孩子

了,就算让我去卖,我可能也不知道怎么开口。其实,最难的就是克服自己的恐惧,卖报活动很直接地锻炼了孩子。”

### 坦然面对拒绝

卖报纸对于孩子来说,既新鲜又充满挑战。想要在短时间内卖出15份报纸,并不是那么容易。20多分钟过去了,小记者马宸宇手里的报纸一份也没卖出去,心情落到了谷底。妈妈并没有着急,也没有插手帮忙,而是耐心地鼓励他,引导他怎么说

服别人买自己的报纸,“我问他卖报的理由是什么?甚至还大概看了一下当天的报纸有哪些精彩内容,让他在推销报纸的时候更有说服力。”最后,马宸宇超额完成了任务。

爱心义卖、博物馆之旅、科技之旅、名校之旅、职业体验之旅……现代快报全年有近百场免费基地实践、公益活动供小记者们自行选择,在活动中,孩子不仅学到很多课外知识,开阔眼界,更能深入体验生活,懂得感恩。

更多精彩内容请关注现代快报小记者微信:xdkbjz

### 活动看台

## 最好的教育是陪伴

现代快报成长学堂金秋活动乐翻天

### 活动1:亲子运动会 全家齐上阵

时间:10月17日

地点:南京工业职业技术学院体育场

婴幼儿爬行、家庭接力跑、亲子跳绳、老年人保龄球、10M单车慢骑、夫妻负重50米折返跑、少年30米折返袋鼠跳……日前,在一场由保利物业江苏分公司、现代快报成长学堂联合举办的“当活力来敲门——第一届家庭亲子趣味运动会”上,多个融趣味与锻炼于一体的亲子项目激发了每一个参与家庭成员的活力。现场参赛选手们自创的各种“花式”运动,既让人捧腹大笑,又令人感动于孩子的快乐、夫妻的甜蜜、长辈的童心。

“本次亲子趣味运动会,以全龄参与与全民健身为宗旨,通过不同年龄层次、不同参与方式的运动项目倡导家庭同乐、邻里欢聚,让业主拥有健康的生活环境、生活方式。”据悉,本次运动会集结了紫金山、南京香樟、梧桐语、罗兰香谷、罗兰春天五大项目邻里欢聚一起,主办方表示,“我们更希望通过这样的活动,倡导家长能够花更多的时间陪伴孩子,在运动中感受更多的亲子互动。” 通讯员 刘冬萍

### 活动2:千人爬爬赛 爬出健康

时间:10月18日

地点:孩子王马群店

“宝贝快爬过来,加油啊!”“快

爬过来拿玩具哦!”日前,一场别开生面的“千人爬爬赛”在孩子王马群店展开。

据悉,该活动由孩子王发起,在全国88家门店同步开展,全国共有2241位宝贝参与此次挑战。孩子王一直致力于为适龄儿童提供各类亲子活动,而现代快报成长学堂尤其重视家庭教育和素质教育,主办方希望通过此次活动提醒广大家长,尤其是6至13月龄的宝宝家长,由于宝宝正处于初步认知世界的重要阶段,爬行可扩大宝宝的活动范围,扩展视野,促进大脑发育,开发智力潜能,让宝宝在爬行游戏中欢乐度过有趣的时光。

通讯员 冯福颖

## 南京田家炳高级中学(原南京市第二中学) 八十周年校庆公告

(1935年—2015年)

国家级示范高中,江苏省四星名校南京田家炳高级中学(原南京市第二中学)坐落在南京市鼓楼区,是南京市18所老完中之一。学校占地百亩,是南京城区面积最大的中学,“南京市园林式校园”。

学校历史悠久,建校八十载,名师荟萃,桃李芬芳。其中有著名外交家、驻法大使、外交学院院长、欧洲科学院院士吴建民,全美华人协会主席吴京生,台湾新闻学会会长楚松秋,全国政协委员、清华大学名教授、国家首席科学家刘西拉,中科院院士、南京大学副校长孙钟秀,北京交通大学校长万明坤,著名作家张贤亮,著名画家傅小石,知名国脚孙可,创世界纪录的运动健将尹承伯,2008年北京奥运会灯光总设计师沙晓岚等各级各类人才数万名。

2005年,南京市为打造教育新格局,将二中、八中、五中重组整合为南京田家炳高级中学,从此学校开始新的航程。

2008年被评为“江苏省四星高中”,学校实现了历史性的大跨越,一举成为享誉南京乃至影响全国的四星名校。学校连续几年因出色的办学业绩囊括南京市高中发展性评估办学最高奖“综合奖”、教学质量最高奖“优秀奖”和管理最高奖“校长质量管理奖”。

八十年世事沧桑,八十年风云际会,八十个春夏秋冬,八十载求索积淀。发轫于民国时期的南京田家炳高级中学将于今年11月中旬迎来八十华诞。

为进一步凝心聚力,实现学校可持续发展,现定于2015年11月16日举行建校八十周年校庆纪念活动。值此佳日,诚邀海内外历届校友回母校莅临盛举,故土重游,同诉母校情。

特此公告,敬祈周知!凡准备参加学校庆典者请事先与校庆办联系。

联系人:王老师、黄老师  
校址:鼓楼区龙江新村8号  
网址:www.njtgz.cn  
南京田家炳高级中学

### 菁菁校园

## 让音乐住进心里

卡内基梅隆大学教授Stephen neely来南师附中授课

在音乐学习方面学生到底应该追求什么?敲出的每个音符都正确就够了吗?10月20日上午9点,南京师范大学附属中学特别邀请到卡内基梅隆大学教授Stephen neely进行授课。

他表示,“达尔克罗兹教学法认为,身体是你的第一个乐器,很多人需要钢琴、吉他这些乐器,只是将身体的乐器分享给更多人听。”

在南师附中中礼堂的舞台上,Stephen neely带领现场20多名音乐老师进行演练游戏,在律动变化的钢琴声中,老师们跟着音乐节拍行走感知,同时在最后一个音符上

定住脚步,和同伴握手。Stephen neely说,“其实我们不仅能够从内心感知音乐,还能通过音乐和外界建立连接。”

南京市音乐教研室教科员叶军也表示,先让音乐住进心里,再通过外部的交流进行呈现和表达,能激发学生身体内部对音乐的感受,叶军告诉现代快报记者,“达尔克罗兹教学法是全球三大音乐教学法之一,国外很多幼儿园都是通过这种方法实现孩子音乐的启蒙教育,我们也希望通过这种方式,和世界的音乐教学接轨。”

现代快报见习记者 周娴

## 环保小达人,紫金山上的靓丽风景

10月17日,南京的紫金山脚下显得特别热闹,这里的爬山道上聚集了一批来自南京各个小学的一年级小朋友,他们带着自备的垃圾袋,在家长的陪同下兴高采烈地参加“爱南京,我是环保小达人”的活动。

孩子们沿着盘山道,一边捡垃圾,一边往紫金山天文台方向前行。一路上,一看到游人丢弃的果皮、纸屑、烟头,大家就很快用手里的夹子夹起来放到自备的垃

圾袋里。同时,也不忘提醒游客从自己做起,保护紫金山,保护我们的生活环境。这十几个孩子当中,有一半是快报小记者,他们穿着小记者的红色小马甲,一路上传播着他们热爱南京、努力做环保小达人的精神,游客纷纷对他们伸出大拇指,红色的身影成为山路上一道靓丽的风景。孩子们用自己的行动感化每一个人,让“爱护环境从点滴做起”的观念深入人心。

现代快报记者 何海燕

### 小小纸飞机玩出大学问

## 芳草园小学第十一届科技月开幕

为丰富校园科技文化活动,培养学生创新精神,10月12日,芳草园小学第十一届校园科技月正式开幕。本次科技月活动从10月12日开始,至11月12日结束。在这一个月的时间里,学校为各年级的孩子量身打造了一系列的科技活动。

围绕“学科学、用科学、爱科学”的主题,每个年级的孩子都有不同的“任务”。负责科技月活动的郑昕老师介绍,一年级的学生将亲手制作一部照相机,二年级学生的主题是废旧报纸大变身,“中高阶

级的孩子任务相对复杂一些,三年级的学生利用指定材料制作空气动力浆小车进行跑直线比赛,四年级学生化身顶尖建筑师,他们利用胡萝卜和牙签搭建一个尽可能高且稳定的建筑。五年级的学生利用报纸、胶带等搭建一座承重能力强的纸桥。最有科技含量的是六年级学生的任务,别看他们做的是纸飞机,但要想飞得远,就需要用到很多科技知识,每个学生都想争当优秀航空兵!”

现代快报记者 何海燕